

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 300.— | Negyed évre K 75.—
Fél évre • 150.— | Egy óra • 25.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.

TELEFONSZÁM: Kiadóhivatali és nyomda 18
Szerkesztőség — — 10-20

Nagy harc készül a nők választójoga miatt

Lesz-e munkája a nemzetgyűlésnek?

Budapest, október 19. A nemzetgyűlés szerdán újból összeül és tárgyalni fogja a nyugatmagyarországi állaltesempészes dolgában kiküldött parlamenti bizottság jelentését. A szerdai ülésen Ruppert Rezső a Landau-ügyben interpellálni fog, Vasady-Balogh György pedig az egyetemi beiratkozások dolgában. Valószínű, hogy még más interpellációk is lesznek.

A szerdai ülésen nyújtja be Ferdinándy Gyula belügyminiszter a megyei és községi törvényhatósági, illetve képviselőválasztásokról szóló törvényjavaslatot, amely körül még igen heves harcok fognak kifejlődni, mert a nők választójoga kiegyenlíthetetlennek látszó ütköző pont a keresztényszocialisták és a volt kizsardapártiak között. A törvényjavaslatot még ezen a héten tárgyalni fogják az illetékes bizottságok és ezzel talán elkerülhető lesz, hogy tárgyalási anyag hiányában újból szüneteltetni legyen kénytelen a kormány a nemzetgyűlést. A házszabályok revíziójára kiküldött bizottság jelentésén kívül ugyanis nincs más tárgyalásra kész javaslat, mellyel a Házat a földbirtokreform napirendre tűzéséig foglalkoztatni lehetne. Nem sikerült az a terv sem, hogy a munkásbiztosítás reformját tárgyalja a nemzetgyűlés, mert a javaslat hétfői bizottsági tárgyalásán maga a miniszterelnök javasolta, hogy csak a földbirtokreform bizottsági tárgyalásának befejezése után kerüljön sor a munkásbiztosítás reformjára. Politikai körökben olyan beállításban foglalkoztak a miniszterelnöknek ezzel a bizottság által elfogadott indítványával, mintha a határozat éle Benárd Agoston népjóléti miniszter ellen irányulna, aki erősen érvelt a mellett, hogy törvényjavaslatát nyomban tárgyalják le.

A budapesti román követ

Bukarest, okt. 19. Starca ezredes budapesti román követ Budapestre való utazását elhalasztotta.

Új államtitkár

Budapest, okt. 19. A kormányzó, mint a Hivatalos Lap mai száma jelenti Gaál Endre dr. nemzetgyűlési képviselőt a munkaügyi és népjóléti minisztérium államtitkárává nevezte ki.

A földbirtokreform

Budapest, okt. 19. Ma délelőtt folytatta munkáját a földbirtokreform együttes bizottsága. A vita folyamán nagyatyádi Szabó István és Rubinek Gyula miniszterek több módosítást ajánlottak, melyeket a bizottság el is fogadott. Ugyancsak ma délelőtt tár-

gyalta a pénzügyi és közgazdasági bizottság a kereskedelemügyi miniszter javaslatát a talá-

mányi szabadalmakról. A javaslatot Rubinek miniszter felszólalása után elfogadták.

Megmérgezték a görög királyt?

Venizelos államcsinyre készül

Berlin, okt. 19. Tegnap feladott athéni táviratokat közölnek a ma reggeli párisi lapok a görög király betegségről. A jelentések megegyeznek abban, hogy Sándor király állapota nem rosszabbodott, de még távolról sincs túl a veszedelmen és a kezelő orvosok nem tartják kizártnak a végzetes fordulatot. Hírek keringenek arról, hogy ha túl éli is a király a mérgezést, annak oly súlyos következményei lesznek, hogy nem maradhat a trónon.

Mindenfelé csak azt találgatják, hogy ki lesz az új király. Pál herceget, a mostani király 19 éves öccsét emlegetik, de ha csakugyan őra esnék a választás, akkor megelőzőleg Konstantin királynak és legidősebb fiának, György hercegnek hivatalosan le kell mondania a trónról. Köztudomású, hogy mikor Konstantin király elhagyta Athént, csak egy nyilatkozatot írt alá, amely nem tartalmaz végleges lemondást, György herceg pedig egyáltalán semmiféle jogáról nem mondott le. Konstantin királynak sok híve van és most Sándor király súlyos betegsége alkalmával élénken agítálnak, hogy Konstantin foglalja el ismét a trónt.

Az általános választások november 10-én kezdődnek. Jellemző Venizelos agyafurtságára, hogy rendkívül szabadelvű intézkedéseket tett az általános választásokra és azoknak a régi neves államférfiaknak, akiket az általános felfordulás idején ő maga száműzött, most megengedte, hogy visszatérjenek. Ezek között van Gunaris volt miniszterelnök is. Általános az a felfogás, hogy Venizelos pártja tulnyomó többséggel fog kikerülni a választásokból. Ebben az esetben könnyen megtörténhetik, hogy a volt király hívei zavargásokat fognak előidézni. Erre az eshetőségre számít Venizelos, mert akkor fegyveresen léphet fel és végleg eltávolíthatja Görögország nemzeti dinasztiáját.

Szó van róla, hogy lázadás esetén Condrionis tengernagyot fogják kiküldeni ideiglenes régenssé és idegen királyi herceget hívnak meg a görög trónra, mert Görögország lakosságának nagy többsége monarchiát kíván. Nagy pártja van egy belga királyi hercegnek, de a többség az angol királyi ház egy fiatal tagját szeretné a görög trónra.

Berlin, okt. 19. A Párisi Matin ma reggeli száma — mint egy párisi távirat jelenti — megnyugtató hírt közöl a görög királyról, de a többi lap késő este Athénból olyan jelentést kapott, hogy Sándor király állapota rosszabbra fordult, mert tüdő-

gyulladás állott be.

Berlin, okt. 19. Corriere d'Italia a következő táviratot kapta athéni tudósítójától: Az állítólagos majomharapástól szóló mesét senkinek akarja elhinni. Nem lehet elnémitani azokat a híreket, hogy Venizelos akarta eltétni lábálól Sándor királyt. A legkömolyabban beszélnek, hogy Venizelos orgyilkosokat bérelt, akik mérget adtak be a királynak. Azt mondják, hogy Venizelos államcsinyre készül és fegyveres erővel fogja szétvetni az új képviselőházat, ha a többség el-lene lesz.

Páris, okt. 19. (A M. T. I. szikratávirata) A Havas-ügynökség berni jelentése szerint Konstantin exkirály minden előkészületet megtett arra, hogy Görögországba visszatérjen

Véget ért a Szabolcs contra Hajdu-per

Fizetett az állampénztár

Részletesen beszámoltunk legutóbb arról a perről, amelyet Szabolcs megye közönsége indított az állampénztár mint adós és Debrecen város közönsége mint kezes ellen. Szabolcs megye a román megszállás alatt 1 millió koronát adott kölcsön a megszorult debreceni állampénztárnak azzal, hogy a kölcsönt elsősorban a nyíregyházi pénzügyigazgatóság, másodsorban az államkincstár tartozik megfizetni. Debrecen városa a nagyobb nyomatték kedvéért kezességet vállalt az állampénztárért.

A román megszállás után a nyíregyházi pénzügyigazgatóság, noha a kölcsön lefizetésére kijelölt jövedelmek hozzá busásan befolytak, nem volt hajlandó fizetni s erre Szabolcs megye beperelte a másodfoku kötelezett állampénztárt és Debrecen városát, mint kezes, noha nyilvánvaló volt, hogy Debrecen csak akkor terhelne fizetési kötelezettséget, ha az államkincstár nem akarna, vagy nem tudna fizetni.

A per megindult, ítéletre azonban nem került a sor, mert tegnap az 1 millió korona kamataival együtt megérkezett Szabolcs megye alispánjához. A debreceni pénzügyigazgatóság utasítására a debreceni állampénztár utalta ki a Szabolcs megye burgonya alapjából felvett 1 millió kölcsönösszeget és pedig 1919. évi december 12-től számított 5 százalékos kamataival együtt.

Ezzel az ügy békésen elintéződött. Debrecen városa nem fizett rá arra a bizalomra, amelyet az államkincstár fizetőképessébe helyezett.

A Dóczy-intézet tanárkarai üdvözlik Baltazar püspököt

Baltazar Dezső dr. püspöknel tegnap tisztelgett a Dóczy-féle intézet három tagozatának tanári kara abból az alkalomból, hogy a püspököt a debreceni ref. egyház lelkeselnökévé hívta meg. Az üdvözlést Nagy Gyula igazgató lendületes beszédben tolmácsolta s beszéde végén a következő tartalmu iratot nyújtotta át:

Főtiszteletű és Méltóságos
Püspök Ur!

A debreceni ref. leánynevelő intézet tanárkarai mély felháborodással és a legnagyobb megbotránkozással látták és látják azt az alattomos ortvámadást, azt a tervszerű személyi hajszát, melyet a napvilágtól félt vakondok indítottak és folytatnak Egyházunk Püspöke ellen. Tisztában vagyunk a forrással, jól látjuk a burkolt célt: Megverni a pástort, hogy eloszoljon a nyáj; megtörni az oszlopot, hogy ledőljön a templom. A nyáj azonban szeretettel veszi körül pástortát s a templom elválaszthatatlanul forr egybe sok oldalról támadott, de rendíthetetlenül álló, sziklaszilárd oszlopával, mely örömmel teljes ténynek fényes bizonyítéka az is, hogy a legnagyobb magyar Sion, a kálvinista Róma is a meghurcolt pástornak, az erőszakú vezérnek gondjaira bízta magát teljesen.

Mikor tanárkarunk a minősíthetetlen támadások felett érzett igaz megbotránkozásának, helyi fényes Egyházunk részéről való legujabb megbecsültes felett pedig őszinte örömeink ad kifejezést a Főtiszteletű Püspök Ur előtt, ugyanakkor rendíthetetlen bizodalmaról és tantoríthatatlan ragaszkodásáról is biztosítja a Főtiszteletű Urat, annak kijelentésével, hogy Egyházunk létét, belső békéjét, boldogulását és virágzását háborító minden aknamunkával szemben egyértelműleg, a legnagyobb kitartással, változatlan szeretettel és ragaszkodással követi Főtiszteletűségedet, mint vezérét, minden munkán, megpróbáltatáson, küzdelmen és harccon keresztül.

A debreceni ref. leánynevelő intézet tanárkarainak nevében és megbízásából.

Debrecen, 1920 okt. hó 16-án

Konez Aurélné Konrad Teréz
ref. leányközéppisk. ref. polg. leány-
igazgató. isk. igazg.

Nagy Gyula

ref. tanítónőképző-int. igazg.

A püspök látható meghatottsággal köszönte meg a magas kulturtestületet tisztelgését és biztosította őket, hogy a magyar

kálvinista egyház hagyományai által megszentelt uton egyháza s hazája érdekében élte feláldozása árán is kitart.

Minden menekült-bélyeg amelyet megveszel egy könnyeseppet szárit fel.

Ausztriában megmarad a régi koalíció

Mayr, Weisskirchner és Gürtler kancellárjelöltek

Bécs, okt. 19. Hivatalos adatok szerint a népköztársaság második parlamentjében 78 keresztényszocialista, 63 szocialdemokrata, 18 nagynémet és 1 polgári munkapárti képviselő fog ülni. A keresztényszocialisták nyeresége 14 mandátum, a szocialisták 6, a nagynémetek 6 mandátumot veszítettek. Az új nemzetgyűlés képe tehát nagyjában nem változott, úgy hogy ismét a régi koalíciónak kell vezetnie Német-Ausztriát, a keresztényszocialisták és a nagynémetek koalíciója leküzdhetetlen akadályokba ütközik.

A szocialdemokrata párt úgy tesz, mintha semmi áron sem akarna koalíciót. Az Arbeiter Zeitung felszólítást intéz a polgári pártokhoz, hogy ha nekik adott többséget az általános választás, vegyék is át a hatalmat és ne keressék a szocialdemokraták támogatását. Ez azonban csak taktika, mert a szocialdemokraták engedményeket akarnak kicsikarni.

Bécs, (M. T. L.) Az új osztrák alaptörvény értelmében az új nemzetgyűlésnek egy hónapon belül kell megtartani első ülését. Ezért úgy számítják, hogy az új nemzetgyűlés november első napjaiban ül össze. A szocialdemokrata pártot már péntekre teljes ülésre hívták össze. A mostani kormány még mintegy hat hétig marad hivatalban. A kancellári állásra parlamenti körökben első sorban a minisztertanács mai elnököt, Mayr államtitkárt, aztán pedig Weisskirchner volt főpolgármestert, vagy Gürtler gráci egyetemi tanárt emlegetik, aki a béketárgyaláson a keresztényszocialistákat képviselte.

Női és leány felöltöket, szőrmearút legolcsóbb árban ajánl

Rózsa Áruháza

Férfi fehérneműket készít

HERMAN NÁNDOR és Tsa

Piac-utca 10. Békával szemben.

Csigénél sonka, szalámi, császárhús, füstölt húsok, naponta friss tepertő, esténként meleg kolbász, pácolt csemegeszalonna és kolbász különlegességek állandóan.

Batthyányi-utca 6. sz.

Új cipőraktár

legolcsóbb bevásárlási forrás

József kir. herceg-utca 2.

Vigszínházzal szemben.

A teljes Déri-gyűjtemény Debrecenbe jön

Déri Frigyes látogatása Debrecenben

Tegnap este a budapesti vónattal Czákó Elemér miniszteri tanácsos kíséretében Debrecenbe érkezett Déri Frigyes bécsi kereskedelmi tanácsos, az európai híri műgyűjtő és régiségbuvár, aki óriási vagyonának jelentékeny részét egy páratlan érdekességű és sok milliót érő gyűjtemény összeállítására használta fel és aki idegenben is megmaradva jó magyarnak, az összeomlott, porig alázott Magyarország kulturális kincseinek, egy ezredéves kultura összegyűjtött emlékeinek gyarapítására nagyszerű gyűjteményét egy nobilis gesztussal a magyar nemzetnek, a magyar államnak ajándékozta.

Déri Frigyes kereskedelmi tanácsos Baján született. Első gondolata az volt, hogy gyűjteményét Baján helyezi el. Meggyőződött azonban róla, hogy Baja, bár virágzó magyar város, de nem olyan kulturális központ, mely méltó helye lehetne az ő nagyszerű gyűjteményének. Hogy szülővárosa iránti ragaszkodását is méltó emlékek örökítse meg, Baján házat vásárolt és benne nagyszabású közművelődési könyvtárat rendezett be, a házat és a könyvtárat pedig Baja városának adományozta.

A magyar kulturális viszonyokat tanulmányozva, szinte természetesen fordult Déri Frigyes figyelme Debrecen felé, ahol évszázadok óta gondosan ápolják az örökséget a magyar kultura oltárán, ahova a magyar művelődés évszázados hagyományai fűződnek s ahol ma már tudományegyetem is működik a magyar kultura tovább fejlesztésére. Megállapította, hogy Csonka-Magyarországon Debrecen az egyedüli méltó hely a Déri-gyűjtemény elhelyezésére és ezt a megállapítást nyomon követte a tett.

Déri Frigyes a magyar állam nevében a kultuszminisztériummal ajándékozási szerződést kötött, amelynek értelmében jelenleg még Bécsben levő gyűjteményét, amely a történelem előtti idők, az antik kultura, a középkor és a XVIII. század különböző muzeális és művészi értékű emlékeit és különösen a magyar nemzet ezeréves kultúrtörténetének páratlanul bő és kiszámíthatatlan értékű gyűjteményét foglalja magában, örökéletűként a magyar államnak ajándékozta. Kikötötte azonban az ajándékozási szerződésben, hogy a teljes gyűjtemény egy Debrecenben felállítandó muzeumban helyezessék el, hogy ott nyilvános megtekintésre, a közönség és különösen a magyar ifjúság művelődésének előmozdítására szolgáljon.

A gyűjtemény Bécsből való elszállítását egyelőre megnehezíti az az osztrák törvény, amely műkincseknek Ausztria területéről való kiszállítását megtiltja, remény van azonban rá, hogy mivel a kincsek a magyar állam tulajdonává lettek és így üzleti célra nem fogják felhasználni, a műemlékek osztrák országos bizottsága meg fogja engedni a Déri-gyűjtemény Debrecenbe való szállítását. Ez irányban a bécsi magyar bizottság most tárgyal az osztrák kormánnyal.

A Déri-gyűjtemény értéke meghaladja a 18 millió koronát, ez azonban a rideg katalógusokban megállapított érték, a magyar kultúrtörténet egész folyamatát felölelő hatalmas gyűjtemény értéke magyar szempontból felbecsülhetetlen és megközelítő képek

csak akkor nyerhetünk majd róla, ha a világ békéje helyreáll és a kulturális világ minden részéből Debrecenbe özönlenek a kultura barátai és művelői a Déri-gyűjtemény megtekintésére, amelyben többek között olyan világhírű kincs is büszkélkedik, mint *Mankácsy Mihálynak »Ecce homo»-ja*, amelyben négy *Kupetzky-kép*, *Mányoki, Markó, Benzur, Mérszöly, Szinnyi-Merse* nagyszerű vásznai valósággal eltűnnek a ritkábbnál ritkább kincsek tömegében. Magyar fegyvergyűjteménye, amely a *Mátyás-korabeli fegyverek tökéletes gyűjteménye* és a török hódoltság idején Bécsbe került magyar fegyverek példátlan szorgalommal és fáradsággal összeállított kollekciója, egyenesen világhírű.

Ezek a műkincsek a teljes berendezéssel, felszereléssel, állványokkal együtt Debrecenbe kerülnek rövidesen és Déri Frigyes azért jött most Debrecenbe, hogy a város muzeumait, képtárait megtekintve, személyesen állapítsa meg, miként és hova lenne a Déri-gyűjtemény a legalkalmasabb módon elhelyezhető.

A vasúttállomáson Csóka Sámuel főjegyző, Csürös Ferenc dr. kulturatanácsnok, Zoltai Lajos helyettes muzeumi igazgató és Nagy József könyvtárőr fogadták Déri Frigyeset, akit Czákó Elemér miniszteri tanácsos és Tihamér Lajos miniszteri titkár kísért le Debrecenbe.

A vasutól a vendégek és vendéglátók a Bika-szállóhoz hajtatnak. Itt szűkkörü vacsora volt, mely alatt Magyar Imre bandája régi magyar nótákat játszott. Az ősz mecenás könnyekig meghatva hallgatta a régi nótákat, ifjúságának szép emlékeit.

A késő éjjeli órákig maradt együtt a társaság, de ma már kora reggel talpon voltak és megkezdtek Debrecen kulturális emlékeinek megszemlélését. Az első ut a városi muzeumhoz vezetett. Itt Zoltai Lajos szolgált magyarázatokkal és Déri Frigyes meglepetésének adott kifejezést részint a muzeum gazdagsága, részint az elhelyezés rendje és célszerűsége felől. Innen a város közművelődési könyvtárába mentek át, mely 4000 kötet könyvvel egy negyedév alatt 40,000 kötet forgalmat ért el, majd a városi képtárat tekintették meg, ahol még a műkincsekhez szokott Déri Frigyes is meglepetésének adott kifejezést a Szépművészeti Muzeum gazdagsága felől, mely lehetővé tette, hogy egy abszolút európai nivóju gyűjtemény Debrecenben legyen elhelyezhető.

A muzeumból az ősi kollégium könyvtárába mentek át a társaság. A könyvtár több mint 180,000 kötetével, felbecsülhetetlen értékű unikumaival és muzeális kincseivel, mélyen meglepte a kultura lelkes és tudós hívét, elmagaráztatta magának a legértékesebb kincsek eredetét és jelentőségüket a magyar kulturában. Hosszasan szemlélte *Zichy Mihály »Messiás»* című képét, amelyet nagyszerű kompozíciója a világ legkiválóbb alkotásai közé soroz, amely azonban reprodukciók hiányában csak szűk körben ismeretes. Megmutatták neki azt a *rejtekhelyet*, ahová a háború, a proletárdiktatura és a román megszállás alatt a könyvtár legféltettebb kincseit elrejtették és *heirta a nevé a könyvtár vendégkönyvébe*, amely *Széchényi István grófnak* 1846 augusztus 5-én bejegyzett következő ígéssel kezdődik:

»Magyarország rosszul volt, meg lehetőszen van, jobban lesz.
Széchényi István».

A lépcsőházban megtekintette még Déri tanácsos, tudós *Hatvani István*, a magyar Faust sirkövé, majd budapesti kísérelével szállására tért vissza. A mai délutánt pihenéssel töltötte el, este megtekintette a Csokonai-színházat és végig hallgatta az előadást. Holnap délelőtt részvesz Déri Frigyes tanácsos a városi tanács ülésén és megbeszéli a városi tanács azokat a módokat, amelyek mellett gyűjteménye a célnak legmegfelelőbben lesz elhelyezhető. Holnap délben elutazik Debrecenből a nagylelkű mecenás, hogy Bécsben személyesen intézkedjék a műkincsek elszállításánál.

Kedvezményes lisztellátást kérnek az orvosok

A debreceni orvosszövetség az áruforgalmi irodához azzal a kérelemmel fordult, hogy a debreceni gyakorló orvosok részére kedvezményes buzaellátást nyújtson, mert Debrecenben 44 gyakorló orvos, legnagyobb részét családok ember, lisztellátása nincs biztosítva. Ezeknek évi szükséglete, személyenként és havonként 11 kilogrammot számítva, 35,380 kilogramm. A szövetség kérte ennek a mennyiségnek a legkedvezőbb áron való kiutalását.

Hivatkozik a szövetség arra, hogy az orvosok számos közérdekű munkát végeznek, mint a szegényeknek díjtalan kezelése, a betegpénztárak orvosi szolgálata és ezzel szemben még fizető betegeiktől sem követelhetnek annyit, amennyi megélhetésükre elegendő lenne. A háború előtt 4 koronás látogatási díj mellett 20 koronáért vehetett az orvos egy métermázsza buzát, ma a buza ára hatvanszorosa emelkedett, a látogatási díj azonban nem lett 240 korona, hanem csak 60 korona és ez az összeg is a beteg anyagi viszonyai szerint 25 százaléktól 75 százaléki mérséklődik.

Azt beszélik, hogy Debrecenben az orvosok százezreket keresnek. Ezzel szemben, a beadvány szerint, a valóság az, hogy Debrecenben csak 2-3 orvosnak van százezer koronás jövedelme, a többi 70-80 orvos pedig valósággal nélkülöz, vagy pedig jobb időkben szerzett kis tőkét fogyasztja.

Az áruforgalmi iroda a kérvényt a közlelmezési miniszterhez tette át, aki ma leiratban hívta fel a közlelmezési ügyosztályt, hogy az orvosszövetség ellátatlan tagjainak lisztellátásáról mindenkor gondoskodjék.

A tanácsköztársasági rendszer történeti adatainak gyűjtése

Több oldalról intéztek kérdéseket a városi történelmi levéltárhoz arra vonatkozólag, milyennek kell lennie annak a jelentésnek, amelyet minden egyes hivatal, köz- és magánintézmény, vállalat, üzlet, gazdaság stb. a maga proletárdiktatura alatti történetéről készít. Tájékoztatót közöljük a következőket.

E történelmi összefoglalás leghelyesebb módja az, ha az illető hivatal lehetőleg szoros időrendben előadja mindazokat az eseményeket, amelyek vele a tanácsköztársaság alatt történtek, kiterjeszkedve a proletárdiktaturát megelőző és azt követő fontosabb mozzanatokra is, amelyek azzal közelebbi vagy távolabbi vonatkozásba hozhatók. Különösen fontosak és részletesen feljegyzendők a volt direktorium intézkedései, a direktorium tagjaival vagy a proletárdiktatura ismertebb exponenseivel

1920.
folytató magánb
a prole
a szerep
tartalmu
Ez a
csatoln
keresés
röpirat
más n
tanácsk
valók
zásba
amenny
intézm
tők, m
ban a l
felmut
Korn
adott
kezelik

VIL
A bal
Pokr
A
szék
dr. it
ma de
István
22 má
nista
késés
meg
ekkor
lást.
A k
rócz
zsarol
lásra
24 re
szak
rendi
Fel
rócz,
lajstr
ságot
grófi,
dalmi
urad
bona
daság
lakos
val k
A
nak
a vá
Kere
szök
hely
vény
től e
A
órák
gatás
ható

VIL
A bal
Pokr

A
szék
dr. it
ma de
István
22 má
nista
késés
meg
ekkor
lást.

A k
rócz
zsarol
lásra
24 re
szak
rendi
Fel
rócz,
lajstr
ságot
grófi,
dalmi
urad
bona
daság
lakos
val k

A
nak
a vá
Kere
szök
hely
vény
től e
A
órák
gatás
ható

D
és
C
P
A

E
1945
Jelz
850-
mag
-51
haza
3350
zella
Vikt
1790
Lipt
6500
Nas
2300
3000
3550
1370
1580
5750
V
az

folytatott hivatalos tárgyalások, sőt magánbeszélgetések is, amennyiben a proletárdiktatúra magára vagy a szereplő egyénekre jellemző adatot tartalmaznak.

Ez összefoglaló jelentéshez kell csatolni azokat az átiratokat, megkereséseket, rendeleteket, plakátokat, röpiratokat, újságokat, vagy bármely más nyomdatermeket, amelyek a tanácsköztársasági rendszer idejéből valók, vagy a rendszerrel vonatkozásba hozhatók. A mellékletek, amennyiben az illető hivatalnál, intézménynél stb. nem nélkülözhetők, másolatban is csatolhatók, azonban a beszolgáltatásnál az eredeti is felmutatandó.

Kormányrendelet értelmében a beadott iratokat hivatalos titokként kezelik.

VILÁGNYELVEK!
ROSE-nyelviskola
Széchenyi-utca 42

A balmazújvárosi direktórium bűnpöre

Pokróc Ferenc és 23 társa a törvényszék előtt

A debreceni királyi törvényszék ötös tanácsa Nagy Kálmán dr. ítélőtáblai bírónak elnöksége alatt ma délelőtt kezdte tárgyalni Csige István, Pokróc Ferenc és még 22 más balmazújvárosi kommunista bűnpörét. A tanak a vonatkozó kesése miatt 12 órakor érkeztek meg s így a törvényszék is csak ekkor kezdhetette meg a főtárgyalást.

A kir. ügyészség vádirata Pokróc Ferencet tizenegyvendbeli zsarolás, tizenegyvendbeli zsarolásra való felbujtás büntetvével, 24 rendbeli hatóság elleni erőszak büntetvével és ugyanezek ötrendbeli vétségével vádolja.

Felsorol még a vádirat Pokróc, Csige és társainak bűnlajstromában rablást és orgazdaságot is, amelyeket a Semsey grófi, a Friedl, Lichtenstein-uradalmak kommunizálásával és az uradalmi raktárakban levő gabonaműveknek, ruháknak, gazdasági eszközöknek a község lakosai között való szétosztásával követtek el.

A balmazújvárosi direktóriumnak csak az elnöke, Pokróc van a vádlottak között. A két direktor, Kerekes István és Veress Péter székben vannak és ismeretlen helyen tartózkodnak. Így a törvényszék az ügyüket a többiekétől elkülönítette.

A törvényszék délután négy órakor fogott a vádlottak kihallgatásához. A tárgyalás előrelátólag több napot vesz igénybe.

DOLLÁRT

és más idegen pénzeket legmagasabb napi áron váltás

GÓTSCH SÁNDOR

bankiródjaja DEBRECZEN,
Piac-u. 38. I. em. Főposta mellett.

A budapesti tőzsde

Budapest, okt. 19.

Értékpapírpia: Magyar hitel 1945-15, Osztrák hitel 1000-1050, Jelzálogbank 550-45, Leszámitoló 850-60, Hazai bank 810-793, Angolmagyar 1090-1060, Magyar-olasz 481-510, Alt. takarékos 1090-95, Pesti hazai 22.800-23.200, Borsod-Misk. 3350-3275, Concordia 2300-400, Gizezella 2100-150, Hungária 2375-2450, Viktória 7800-7500, Ganz-Danub. 17900-18700, Ganz-Vill. 3580-600, Lipták 520-40, Hazai fatermelő 6500-600, Általános fa 1930-1880, Nasic 14200-225, Országos faterm. 2300-280, Danica 5900-6000, Papír 3000-3225, Üstermelő 970-80, Gummi 3550-625, Telefon 2400-375, Adria 13700-950, Atlantica 6500, Közuti 1580-55, Levante 4450, Államvasút 5750-450, Trust 2030-2000.

Valutapia: Az irányzat szilárd, az árak tartottak. Napoleon 1145-

1165, Font 1325-1345, Dollár 389 50-398, Francia frank 27-26 90, Márka 5 52-5 58, Lira 15 40-15 65, Romanov 3 60-3 49, Lei 7 20-7 08, Sokol 4 68-4 61, Korona-dinár 11 30-11, Léva 5 50-5 55, Bécs 98 25, Lengyel márka 1 69-1 61.

DOLLÁR RANKAI KENYÉRPIAC

HIREK.

**Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.**

Katonai előléptetések és kintetések. A kormányzó Molnár József volt 3. honvéd gyalogezredbeli őrnagyot alezredessé, *Palczar János* és nagylősvai Ilosvay Péter volt 3. honvéd gyalogezredbeli, *Tornyos Ödön* és Frischfeldt Frigyes volt 39. gyalogezredbeli századosokat őrnaggyá, a lovasságnál *Maasburg Henrik báró* és *Pálffy Gábor* volt 2. honvéd huszárezredbeli őrnagyokat alezredessé nevezte ki. — A 3. osztályú tiszt katonai szolgálati jelvényre való jogosultsága elismertett *Holényi János* ezredesnek.

Szabolcsmegye Blaha Lujzának. Szabolcsmegye törvényhatósági bizottsága őszi közgyűlésén 50000 koronás adományt ajánlott fel Blaha Lujzának és az adományt megleghangu üdvözlő irat kapcsán juttatta el a hetvenedik születésnapját ünneplő nagy művésznőnek.

Visszaélés a hadifoglyok révén. A honvédelmi miniszter arról értesült, hogy egyesek a miniszterre hivatkozva felkeresik a hadifoglyok hozzátartozóit és azzal az ürüggyel, hogy a hadifoglyok és hozzátartozóik üzeneteit közvetítik, különböző díjakat szednek fel. A miniszter ma értesítette a polgármestert, hogy ilyen megbízatást senkinek sem adott, a városi hatóság tehát mint csalókat a legszigorúbban üldözze a hadifoglyok visszaélőit, a lakosságot pedig hívja fel, hogy az ilyen csalókat adja át az államrendőrségnek.

Katonaviselt egyének utójelentkezése. A katonainyilvántartó hivatal közli: Azon katonaviselt egyének — ideértve azokat is, kik bár besoroztattak, de felmentés folytán szolgálatot nem teljesítettek, — akik összeírási lapokat kiállítottak s azokat ezen hivatalnál beadták, de igazolványaik átvétele végett sem a hirdetményileg és újságilag ismételt közhírré tett felhívásokra, sem pedig az általuk, vagy megbízottaik által átvett, névre szóló idézvényre ezen hivatalban (Egyház-tér 7. szám) eddig nem jelentkeztek, ez uton újból felhívhatnak és nyomatékosan figyelmeztetnek, hogy ezen jelentkezési kötelezettségüknek *f. hó 25-ig* annál is inkább tegyenek eleget, mert ha még ezen időpontig sem jelentkeznek, tekintet nélkül polgári foglalkozásukra és társadalmi állásukra, a kényszereszközök alkalmaztatása mellett elő lesznek állítva. Tudomás szerint még olyanok is vannak, akik sem összeírási lapot nem adtak be, sem pedig eddig nem jelentkeztek, ezek tehát szintén felhívhatnak a fenti időpontig való jelentkezésre.

A Stefánia-szövetség debreceni fiókjának elnöksége felhívja t. tagjait, hogy *f. hó 24-én* vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza kistanácsstermében tartandó közgyűlésre lehetőleg megjelenjen szíveskedjenek. Tárgy: a

fiókszövetség feloszlása és a Debrecen sz. kir. város népjóléti hivatalába való beolvadása.

Repülőverseny Rákoson. A magyar aeroszövetség a magyar aeroforgalmi társaság közreműködésével november 7-én repülőversenyt rendez a rákosi repülőtéren. A védnökségre a szövetség a kormányzó ő főméltóságát és József királyi fenséget kérte fel.

November 2-ig folyamodni kell a mozi-engedélyek megújításáért. A hivatalos lap mai száma a belügyminiszternek a *mozgófényképvállalat megújításáról* kiadott rendeletét közli. E szerint minden üzemben levő *mozgófényképvállalat engedélyese köteles 1920 november 2-ikéig az engedély megújítása iránt a belügyminiszterhez írásban folyamodni.* A kérvényt az illetékes elsőfoku rendőrhatalósághoz kell az említett határidőn belül beadni s ezt a kérvényt a rendőrhatalóság 8 nap alatt véleményes jelentéssel felterjeszti a miniszterhez. Az az engedélyes, aki engedélyének megújítását november 2-ig nem kéri, üzemét engedélye érvényességi határidejének lejártakor megszüntetni köteles.

Halálba üldözött a vád. Tóth Ferencné Gyógyvirág-utca 7. szám alatti lakos, amiatti elkeseredésében, hogy falopással vádolják, tegnap marószódát ivott. Esméletlen állapotban szállították a kózkórházba. Gyógyuláshoz alig van remény.

Rendőri hírek. Sinay Albert Simonyi-t 36. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen Papp Erzsébet nevű cselédje ellen, aki egy arany karpereccel és több ezer korona értékű ruhaneművel megszökött. — Markovics Zsuzsanna rendőri felügyelet alatt álló leány a kózkórház bujakkórosztályáról megszökött és a kórház tulajdonát képező több fehérneműt vitt magával.

Leégett a hajduszováti gőzmalom. Ma éjfélután egy órakor a hajduszováti gőzmalom kigyuladt. A tüzről a szél valószínűs szikra és pernyesőt zúdított a község felé, de végre is a tűzoltóságnak és a lakosságnak sikerült a tüzet lokalizálni. Csak a malom és a mellette fekvő ház esett áldozatul a tűznek. A kárt egyszékre nem lehet felbecsülni.

A »Magyar Naptár« igen élénk tartalommal megjelent és lapunk kiadóhivatalában valamint a Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében és minden könyvkereskedésben kapható. Ára 25 korona.

Félmilliósi valutacsempészés. Az államrendőrség debreceni körzetének a szatmárnégyesi Csenger községben felállított határőrző kirendeltsége jelenti, hogy ott félmilliósi valutacsempészést hiúsított meg. Több egyénet letartóztattak és a kicsempészésre szánt félmillió értékű idegen valutát is elkobozták. Az eset részleteit az államrendőrség titokban tartja, mert valószínű, hogy egy nagyarányú csempész-társaság első kísérletét hiúsították meg.

Megkezdődik a szövö- és háziipari tanfolyam. A Debrecen és Vidéke Mezőgazdának Hitelszövetkezte keretében alakult szövö- és háziipari csoport a jövő héten megkezdí működését és a fonó tanfolyamot a Dóczy-intézet által felajánlott helyiségében megnyitja. A tanfolyamon részt vehet mindenki, ha belép a szövetkezet tagjai sorába. A szövetkezet gondoskodik a nyersanyag beszerzéséről is, és épp ezért mindenki jelentse be a szövetkezet helyiségében (Csapó-u. 30. sz. alatt), hogy van-e szüksége nyersanyagra, a feldolgozáshoz szükséges orsó, guzsal, rokka, motollára, hogy mind azokat a szövetkezet jutányos áron beszerezhesse a tagok számára. — Ugyanitt lehet jelentkezni a tanfolyamon való részvételre is. Felhív-

juk az érdeklődők figyelmét arra is hogy nem elég csak az üzletrészjegyzés, hanem annak legalább egy részét be kell fizetni, de kívánatos és igen fontos, hogy mindazok, akik tehetik, egyszerre fizessék be üzletrészleik értékét, hogy a szövetkezet kellő tőkére tegyen szert és így biztosíthassa tagjai számára a nagyban való termelés és feldolgozás előnyeit.

A főlemelt illetékek, törvénykezési, közgazdasági és egyéb illetékek. Az új bélyegilletéki fokozatok összeállította: Dr. Pongrácz Jenő Kapható: Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében.

A m. kir. osztályorszáj-ték új prospektusa megjelent. Irjon egy levelezőlapot a *Bankó Bank*-nak Budapest, Andrassy-ut 60. és azonnal megkapja ingyen és bérmentve.

Az új bélyegtörvény ügyvéd, kereskedő és pénzügytérnek nélkülözhetetlen kézikönyve (zsebalak) ára korona 13.80. Kapható Hegedűs és Sándor irod. és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében. Telefon 54.

Alakíttassa kalapjait Széll és Kósánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb divat szerint gyorsan és pontosan elkészül.

»Héra« kézimunkaüzlet, — fehérneműjavítóval — és **Kolosné** nyakkendő-terme Simonffy-utca 5.

Üzleti könyvek minden nagyságban és kivitelben kaphatók. Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. papirnagykereskedésében. Nyomatványok a legizlesebb kivitelben 24 óra alatt készülnek. Telefon 54.

200.000-nél több menekültről kell gondoskodni. Minden fillér áldás. Vegyetek menekült-bélyeget!

Meleg gyermekruházati cikkek,

meleg szveteretek, garnitúrák, prima harisnyák, keztyűk, ruhák, csecsemők holmik legolcsóbban

Dr. HEGEDŰSNÉ

Gyermek-divatházában

Simonffy-utca 2.

Csonka Magyarország — nem ország,

Egész Magyarország — mennyország!

SZINHÁZ.

Két új tag mutatkozott be tegnap este a Vigszínházban. *Somlár Stefi*, az országos nevű *Somlár Zsiga* unokahuga, két magánszámot adott elő kellemes hangon, intelligensen, finoman és sikeresen pótolta a »Stíofok gyöngye« előadásában *Berki Katót*. *Radó Ila* elsőrangú fütyszámái, amelyeket maga kísért zongorán, nagy és kellemes meglepetésként hatottak; a kabarészínpadon nagy jövő vár még a fiatal és nagyon tehetséges művésznőre.

A színházi irodák jelentése:

Lotte a címe annak a mély hatású drámának, amely *f. hó 20-án C* bérletben a Csokonai színházban színre kerül. A premier címszerepét *Utassy Ida*, a többi főszerepet *Bánhidy József*, *I. Lukács Julia*, *László Gyula*, *Egyed Lenke*, *Bakoss S. Rolta* és *Erdélyi Kálmán* játssza. Jegyeket a *Rónay Viktor* premiéré-re már árusít a Csokonai színház jegypénztára.

Z. Bodán Margit, *Szigeti Rác Ada*, *Egyed Lenke*, *Szalma Sándor* és *Torma Zsiga* lépnek fel a Csokonai-színház legközelebbi operett reprizében, a »Szegény Jonathán-ban«, amely csaknem újdonságszámba megy. — *Mil-löcker* gyönyörű zenéjű nagy operettjét a színház teljesen új díszletekkel és a fővárosi iparmű-

vészek által készített kiállításban hozza.

A Vígyszínház új műsorának nap-nap után nagy és lelkes közönség tapsol. A szereplők közül különösen Kovács Lilly, Dán Norbert, Gács János táncművész, Szemere Gyula, Kabók Győző, de általában a többi szereplők is rászolgálnak. A Siófok gyöngye operett iránt különösen nagy az érdeklődés.

Tarzan, (a dsungel gyermeke). Egy filmóriás jutott el hozzánk a tengerentúlról, amely szenzációs hatásokat váltott ki az európai mozgóképszínházak közönségéből. Londontól kezdve végig a nagy metropolisokon, mindenütt Tarzan-láz jár a film bemutatása nyomában. De hát mi voltaképpen a Tarzan-film? Néhány szóval alig lehet elmondani, annyira érdekes és messze felülmul minden eddigit. Mintha Ruydard Kipling világhíres dsungel regénye elevenednék meg előttünk: a tropikus őserdő rengetegében élt egy gyermek, vadállatok társaságában növekedvén fel és nevelőnyja egy nőstény gorilla, ez a gyermek Tarzan. Szülei előkelő emberek voltak, apja angol lord, anyja előkelő lady. Tarzan különös regényt tárja elénk a film. Holnap, csütörtökön mutatja be az Apolló. Előadások 6 és 8 órakor. Jegyelővétel.

Cesarina, a világ urnője harmadik részét mutatja be az Uránia. Jegyelővétel.

Aranypille, amerikai kalandor történet harmadik része ma az Apollóban. Holnap csütörtökön: **Tarzan**.

Kalapformáló műhely

Piac-utca 79.
KOHN HELÉN
kalapszalonzásában

legújabb bécsi modellek után velour-, filc- és bársonykalapok formálását, festését jutányos árban nyolc nap alatt készíti.

Csokoládé Desszertek
Cacaó Tea
Likőrök Rum

mindenféle csemege és felvágottak a legolcsóbb árban beszerezhetők

Burg Sámuel
fűszer és csemege üzletében,
Csokonai-színházzal szemben.



Női és férfi kalapok
ujjaalakítása 3 nap alatt
Piac-utca 9. sz.

Városi és állami tisztviselők
előnyárban részesülnek.

„TURUL” Ingatlanforgalmi Iroda

Szent Anna-utca 29. szám, I. ajtó.

Eladó házak:

1. Nyil-utca 97. sz. alatti 3 rendbeli lakással, vízvezetékekkel, villanyvilágítással ellátott ház. Egy kis lakás azonnal beköltözhető. Ára: 280.000 korona.
2. Déli-sor 21. szám alatti (Vargakert) 304 m² területű, 3 szoba, konyha, kamara, villanyvilágítás, jövizűtő. Külön gazdasági udvar, gyümölcsös, konyhakert. Ára 250.000 korona.
3. A Burgundia-utcai részen 3 modern nagy lakással bíró (17 szoba) ház. Azonnal beköltözhető egy 3 szobás lakás. A lakások parkettesek, villannyal és fűdősobákkal. Ára 680.000 korona.
4. Kabán nagyvendéglővel, 20 méteres nagyteremmel bíró ház, tel-

- jes felszereléssel, biliárd asztalokkal lakó- és vendégszobákkal eladó. Városi kincsesbánya!
5. Rother-utca 32. (Beke-telep) ház. Azonnal beköltözhető. Ára 210.000 korona.
 6. Eötvös-utca 27. sz. nagyterkű ház 4 rendbeli lakással. Ára 280.000 korona.
 7. Csillag-utca 91. sz. a 5 rendbeli lakással. Ára 160.000 korona.
 8. Nyil-utca 107. sz. ház korcsma-helyiséggel, 3 rendbeli lakással. Ára: 150.000 korona.
 9. Csillag-utca 41. sz. ház 5 rendbeli lakással, villanyvilágítással ellátva. Ára: 160.000 korona.
 10. Kabán, a Piac közelében vendéglővel, nagyteremmel és több lakószobával ellátott ház eladó.

Nyomatott Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.

Egy millió

osztályosajátékon, vagy
600.000
400.000
200.000
100.000
90.000
80.000
70.000

koronát nyerhet
a november 17-én
kezdődő m. királyi

Rendelje meg
azonnal az alant kiválasztott sorsjegyeket:

16133	52410
16207	52426
16240	52427
43625	52445
46558	52491

Hivatalos árak:
1/4 68— 1/2 34— 1/4 17— korona.
Prospektust kívánatra ingyen küld.
BENKŐ BANK R.-T.
Budapest, VI., Andrássy-ut 60.
Idegen pénzek legjobb beváltási helye

Mustot Ujbort Óbort

vesznek legmagasabb napi árban
Friedländer Testvérek
bornagykereskedők
Széchenyi-utca 29. sz.

Törley- és Palugyay-féle pezsgók,
Legkiválóbb csemegeborok és italok,
Ostsee, göngyölt csemege-halak,
Oroszhalak, heringek,
valódi hollandi kővér pácolt halak legjobb minőségben beszerezhetők nagyban is.

Ullmann Salamon

Kereskedelmi
Részvénytársaság
Tüszér- és csemege osztályán
Piac-utca 69.
Vármegyházával szemben.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15—, minden további szó K 1:50. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíthatnak.

<p>VÉTEL.</p> <p>Aranyat. ezüstöt, briliánsokat legmagasabb árban veszek Schiffmann ékszerész, Piac-utca 67.</p> <p>Megvételre kerestetik 1-a. pergetett méz. Részletes ajánlatok a mennyiség és ár megjelölésével «B. D. 36.» jellegre a kiadóba kéretnek.</p> <p>Ócska olmot tisztított állapotban bármily mennyiségben (10 kgtól) veszünk. — Cim a kiadóban.</p> <p>Elsőrendű tűzifát nagyobb mennyiségben veszünk. Ajánlatot kérjük lapunk kiadóhivatalába beadni.</p> <p>4 szobás családi házat megvételre keresek. Közvetítő díjazok. Cim a kiadóhivatalban.</p> <p>ELADÁS.</p> <p>Élesztő állandóan legjobb minőségben bármilyen mennyiségben kapható Rosenthal Sándornál, Csapó-utca 19.</p>	<p>Kitűnő minőségű gyapju leány- és fluswetterek nagy választékban kaphatók Dr Hegedüs Gyermeke divatházában Simonffy-utca 2. szám alatt.</p> <p>Órlást Japán krizanténum vágya és tövesen kapható. — Ugyanott egy gazdálkodónak alkalmas téli kabát szalonért is eladó. Rákóczi-utca 28. szám. Keresztépület.</p> <p>Varrógép jó karban levő jutányos áron eladó. Tócskert, Faiskola-u. 7.</p> <p>Férfi ruhák jókarban levők eladók Miklós-u. 37. Herczegné.</p> <p>Fajvizsla költyöt adok két darab házőrző komondor kölykökért. Simonfy-ut 17.</p> <p>Tiszta egész ives makulatura papír (ujság) kapható lapunk nyomdájában.</p> <p>Eladók üzleti berendezés részleteiben is, egy 99-es National-kassza, ballonok és üres ládák. Cim Brunner Gyula, Piac-utca 27.</p> <p>Cserépkályhák ujak nagyon olcsón eladók Timár-u. 11. Tóth.</p>	<p>KERESLET.</p> <p>Izraelita vallás gyermeknek elemi vagy középiskolai tanulók oktatását elvállalja ellenséges megszállás alatti területéről menekült diák. Héber olvasás tanítására is vállalkozik. Cime a kiadóhivatalban megtehető.</p> <p>Házgondnok vagy házfelügyelő állást vállalna magántisztviselő. Megkeresést a kiadóba kér «Megbízható» jellegre</p> <p>Fűtőt keresünk a folyó fűtési időnyvre. Jelentkezhetni pénzügyi széképület I. emelet 12. sz. szobájában.</p> <p>Egész házat bérelnék udvarral a város belterületén, vagy a közeli külsőségen azonnali vagy későbbi beköltözésre. Cim megtudható a kiadóhivatalban.</p> <p>VEGYES.</p> <p>Jó házi koszt kapható. Cim a kiadóba.</p> <p>Gyermekeket az iskolaidény kezdetével (ritualis kosztolásra) vállalkozok teljes ellátásra. Legjobb gondozást biztosítok. Herczegné, Miklós-utca 37.</p>
---	---	--

Egy teljes tüszér- és csemege üzletberendezés
ELADÓ.
Cim: a kiadóban.

Pestést, vegytisztítást nagyon gyorsan és olcsón vállal, kemény elejű inget, galért 8 nap alatt készíti a

HATTYU
gőzmosóda, Bethlen-utca 3. sz.
Gyászfestés 24 óra alatt!

Hornyolt és hódfarku fedélcserep kapható
SCHIFFMANN
építkezési anyagraktárban,
PESTI-UTCA 3. SZÁM.

Eladó
a debreceni 5600 sz. betétben A+7-9. sz. 12938/7—12938/9. számok alatt feljegyzett 660 négyzetméter ház hely a sámsóni-ut kezdetén. Ertekezhetni Vilmos császár-körut 4. Ugyanott eladó 2 métermázsza száraz napraforgó mag.

Óra- és ékszerjavító műhely
Eszaki-utca 12. sz.
8 nap alatt mindenféle javítást jótállás mellett elkészítik
KOHN MÓR.

A Keresztény Patermelo Szövetkezet tagjai tűzifára

rendelést eszközölhetnek állandóan ugy hasáb, mint aprított állapotban minden mennyiségben, előleg befizetéseket elfogadok, új tagokat felveszek, a szállítás e hó 20-án kezdetét veszi.

Polyánszky Orest
tűzifa- és szénkereskedő, Piac-utca 56.
Szoboszlai-ut 1., 181. Telefon 182.

Könyvtárakat

és egyes műveket is legmagasabb áron vásárol

Aczél Henrik
modern antiquáriuma
Első Takarékpálota
Kívánatra házhoz megyek megtekinteni.

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDÜS LORÁNT.
Kiadó:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ.